Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4º bimestre


1. (UFJF-MG) No macaco hidráulico da figura a seguir, aplica-se uma força de intensidade F no ponto A que dista d do ponto B, que por sua vez, dista d/2 de C. Os êmbolos e e g têm áreas A1 e A2, respectivamente. Qual o módulo da força exercida pelo líquido sobre o êmbolo maior (g)? 
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2. (Olimpíada Brasileira de Física) Um corpo de 90 g e volume de 100 cm3 encontra-se no fundo de recipiente contendo determinado líquido, conforme ilustra a figura (a). Misturando outro líquido no recipiente ele flutua, conforme ilustra a figura (b). Calcule:

a) a densidade da mistura de líquido resultante.

b) o empuxo produzido pela mistura de líquidos no corpo.
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Dado: g = 10 m/s²

3. (FMTM-MG) Uma bola de volume de 5,0 dm3 flutua na superfície de uma piscina com 90% de seu volume fora da água.

Dados: densidade da água: 1000 kg/m3;
g = 10 m/s²; 1 dm3 = 10-3 m3
a) qual a massa dessa bola?
b) se uma criança afunda a bola, mantendo-a inteiramente imersa na água, qual a força que essa criança exerce sobre a bola?


4.(UFRJ) Um recipiente cilíndrico contém água em equilíbrio hidrostático (figura 1). Introduz-se na água uma esfera metálica maciça de volume igual a 5,0.10-5 m3 suspensa por um fio ideal de volume desprezível a um suporte externo. A esfera fica totalmente submersa na água sem tocar as paredes do recipiente (figura 2).
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Restabelecido o equilíbrio hidrostático, verifica-se que a introdução da esfera na água provocou um acréscimo de pressão [image: image4.bmp]p no fundo do recipiente.
A densidade da água é igual a 1,0.103 kg/m3 e a área da base do recipiente é igual a 2,0.10-3 m2. Considere g = 10 m/s².

Calcule esse acréscimo de pressão [image: image5.bmp]p.


5. (UFC-CE) A figura I mostra um cilindro de altura h, pendurado por um fio a um medidor de tensão, M. O cilindro está no interior de um tanque que está sendo cheio de água pela torneira L. A figura II mostra como a leitura da tensão T (força exercida pela corda sobre M, medida em newtons), registrada pelo medidor, varia com a altura, y (medida em centímetros), da superfície livre da água no tanque. Calcule:

a) o peso do cilindro.
b) a altura, h, do cilindro.
c) o empuxo exercido pela água sobre o cilindro depois que ele estiver completamente mergulhado.
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RESPOSTAS
1. 

2.
a) 0,9 g/cm3
b) 0,9N

3.
a) 5,0.10-1 kg
b) 45N

4. 2,5.102N/m2
5.
a) 300N
b) 40 cm
c) 200N 

